STUDENTS SATISFACTORY SURVEY (SSS) ANALYSIS

BASED ON THE FEED BACK THROUGH QUESTIONNAIRE ON OVER ALL
PERFORMANCE OF THE INSTITUTION, VARIOUS STUDENTS FROM DIFFERENT
STREAMS GIVEN THEIR OPINION ON 23 QUESTIONNAIRES.

For question number 1, 70% of students given their opinion that 100% of staff members
(teachers) complete the syllabus and 30% of students opinion is only 75% of syllabus is

covered by teachers in a semester.

To question number 2, 78% of students say teachers preparation for classes is
“Satisfactorily” and 14% students opinion is “thoroughly” and 8% say “Moderately”.

For question number 3, 46% of students opinion is teachers communication ability is “very
effective” 40% students say “Moderate” and 14% students opinion is ‘“‘sometimes
effective”.

To question number 4, 42% of students opinion is “Very Good” for teachers approach in
teaching can be best described as, where as 32% students opinion is “Good” and 26% of
students opinion is “Excellent”.

For question number 5, 52% of students opinion is “Always fair” in internal evaluation
process by teachers, 20% students say, “Usually Fair” 18% are of the opinion that “Some
times fair” and 10% students opinion is “Poor”.

To question number 6, 44% of students opinion is “Very Good” regarding library facilities,
32% of students opinion is “excellent” and 24% of students say “Good”.

For question number 7, 76% of students feed back is “Regularly” for institution taking
active interest is promoting opportunities for students? 14% students opinion is “oftenly”
and 10% students say “Sometimes”.

To question number 8, 56% of students opinion is “Very Good” in Mentoring System in the
institution, 28% of students say “Excellent”, 14% of students opinion is “Good” and just 2%
say “Poor” is mentoring systems.

For question number 9, 46% of students opinion is “Agree” the institution provides multiple
opportunities to learn and grow. 44% of students said they are “Strongly agree” and 8% of
students opinion is “neutral” and 2% saying “Disagree.”

For question number 10, 80% of students opinion is “Every time” regarding the teachers
inform the students about their participation in programmes, events and competencies?

Whereas 18% students opinion is “Usually”



For question number 11, How well the support service cells function in the institution?
Nearly 52% of students opinion is “very actively”. 40% students say “actively”, 6% say
“Moderately” and hardly 2% say “Poorly”.

To question number 12, 84% of students opinion is office informs “well in time” regarding
government and non government schemes and facilities available in the office, 16%
students say office informs “Some times”.

For question number 13, 66% students opinion is “Regularly” regarding Physical Director
identifies students of physically strong and give them coaching and encouraging such
students to participate in high levels, 24% student opinion is he helps “reasonably.” 4% say
“occasionally” and only 2% “rarely”.

To question no.14, teachers are able to identify students weaknesses and help such students
to over come those. Nearly 60% students opinion is teachers do this “every time.” 34%
opinion is “some times”. 4% saying “occasionally” and only 2% opinion is “rarely”.

For question number 15, the institution makes efforts to engage students in the monitoring?
review and continuous quality improvement of teaching and learning. 70% students opinion

is “agree”, 26% are of the opinion that they are “strongly agree” and only 4% say “neutral.”

To question number 16, the teachers are student centric in enhancing learning experiences.
78% of students opinion is “to the great extent”, 18% say “Some extent” and hardly 4%
opinion is “little extent”.

For question number 17, does teachers encourage students to participate in co. curricular,
extra curricular and cultural events? For this 80% of students opinion is they encourage
“regularly” and hardly 20% saying “some times”.

To question number 18, does the Placement cell put its efforts to make students undergo
soft skills, life skills and employability training? To this 60% students opinion is “to the
great extent.” 36% is saying “Some extent” and 4% say “little extent”.

For question number 19, 64% students of opinion is “up to 50%” teachers use I C T
Teaching, 22% say “up to 75%” and 8% saying 100% teachers use ICT Teaching.

To question number 20, 90% students opinion is “to the great extent” regarding NSS, NCC
units identify talented students and encourage them to participate in all levels of
participations, 8% students say “Some extent” and hardly 2% opinion is “Moderate extent”
For question number 21, 68% students opinion is “regularly” regarding institution conducts
extension activities, community services and awareness programmes, 26% of students say

“very regularly”, 4% saying “occasionally” and 2% students opinion is “rarely”.



To question number 22, 48% of the students believe “strongly agree” for the over all
institution quality is very good, 42% believe “agree” and hardly 10% say quality is
“moderate”.

To the question number 23, we asked the students to give observations and suggestions
through writing still need to improve the level of quality of institution. Some healthy
suggestions and observations have made by the students like filter drinking water, extra
class rooms, more computers in the lab, space for lunch, clean toilets and washrooms,
cleanliness in the classrooms, two wheeler parking sheds, more books and journals in the
library, to conduct spoken English classes and so on. We will consider these suggestions an

attempt will be made to implement these suggestions and observations very soon.

Conclusion : After having analyzing all the questionnaire of various stream students
majority percentage of students have given their opinion towards positive side without any
hesitation. We are happy that the students opinion reflects we are marching towards giving

qualitative education mechanism system for the stake holders of this part.



